

ne. Kakor če bi ne bil zakon dovolj javen, da v državi ne bode dveh vrst oblasti. Samo po sebi se razume, da vsa javna uprava pokrajine preide na velikega župana. Veliki župan mariborski, ki bi hotel kaj prepustiti brez volje skupščine Ljubljani, bil bi smešna figura in bi ga bilo treba napočiti. Zmagal bode pa nasproti ljubljanskim birokratom le, če bode imel za seboj močno večino.

7. Cestni program mariborske oblasti.

Štiri vojna leta pod Avstrijo in cela štiri povojna leta v Jugoslaviji se samouprava ni več brigala redno za svojo glavno nalogo gradbe in vzdrževanja cest. Obupno pritožbe že prihajajo. Najsi bode vplivala samoupravna skupščina in njen odbor le na javno gradbeno oblast in državni proračun, ali pa naj si prevzame ta delokrog v celoti ali deloma oblastna samouprava sama, jasno je, da je to najtežja njena naloga in jo bode mogla obvladati le močna oblastna skupščina, oziroma močna njena večina. Izdelati program najnujnejših zahtev in določiti vrstni red tega, kar se bode na skupne stroške delalo, bode zelo mučna stvar. Mislim, da tudi ta vzgled govori za moj predlog, da moramo vse storiti za pameten sporazum. Le skupščina, ki se bode opirala na veliko večino v javnem mnenju, more pristopiti k izvrševanju cestnega programa.

8. Zdravstvo.

Razmerje okrožnih zdravnikov je bilo neurejeno v štajerski avtonomni upravi in ni napredovalo v mariborski oblasti niti za las za ves čas ljubljanske uprave. Ta veliki dolg nasproti zdravnikom more urediti le močna oblastna skupščina mariborska. Bodisi da ostane zdravstvo državno ali stvar samouprav, naravno mora biti zdravstvo prva skrb oblastnih skupščin. Le močna večina se bode pa mogla uspešno boriti proti prikaznim, kakor smo jih doživeli, da se brez vprašanja okrajev misli na zapiranje bolnic in da se tu dela razloček med ljubljansko in mariborsko oblastjo. Baš ta predmet nikakor ni primeren za že običajno demagogijo strank, ampak se bode dobro reševal le, če zdravstvo kot stvar ljudstva in ne birokratov vzame v roke složna oblastna skupščina.

9. Likvidacija okrajnih zastopov in konstituiranje srezov.

V enem oziru je pri na štajerskem bilo samoupravno življenje celo naprednejše nego v sosednji Kranjski. Imeli smo okrajne zastope in jih še imamo organizirane po sodnih okrajih. Zakon 26. aprila ustanavlja nove okraje. Ne bodo ostali nadalje v funkciji z malo izjemo niti sodni okraji kot samouprave, kakoršne smo tam doslej imeli, niti ne bodo ostala naprej dosedajna politična okrajna glavarstva glede javne uprave. Ureditev teh nižjih instanc javne uprave in teh samouprav ima slediti že v nekaj mesecih. Da bode prehod in likvidacija starih okrajev, samoupravnih in političnih, velika stvar za velikega župana kakor za oblastno skupščino, je menda jasno. Skupščina, ki bi imela nesigurno večino, ne bode v tem težkem in za narod važnem poslu mogla biti tako merodajna in tolikšna opora novim okrajem, kakor stvar sama zahteva.

10. Zložitev občin.

Novo razmere pri nas samih in obzir na druge pokrajine stavlja nas nadalje pred nujno nalogo, pristopiti zložitvi premalih občin, kmetijskih kakor mestnih, da bodo svoje naloge enakomerno vršile. Naša pokrajina je naravnost klasična po malem obsegu občin. Take operacije ustvarjanja večjih občin se težko posrečijo, ako ne odgovarja tako spajanje močnemu javnemu mnenju. Slaba skupščinska večina te naloge ne bi mogla v roke vzeti.

11. Delovni program za proizvodnjo kmetijstva, obrti, industrije.

Naša pokrajina je od nekdaž zibelka kmetijskega združništva in obrtne, v zadnjem času tudi veleobrtno

naprednosti. Če bode prevzela v naprej inicijativno ali pa moralno in dejansko podporo na teh poljih v svoj delokrog tudi oblastna skupščina, moglo bi to biti za celo blagostanje pokrajine v prihodnosti merodajno. Baš to bode pa mogoče, če se skupščina depolitizira.

12. Oblastne finance.

Zakon o samoupravi v oblastih je slednjič zelo nejasen glede sredstev, kje se naj vzamejo, kdo naj jih določuje in kako se naj porabljajo. Zato so nekateri pesimistični in pravijo, da bodo oblastne skupščine brez finance brez vsake vrednosti. Drugi pa povdarjajo, da bode mogoče baš v pokrajinskih seči po posebnih virih, ki za celotno državo ne pridejo v poštev, in da bode se dalo dobiti bogate vire, če se pametno postopa. Če je pa v tem težišče samouprave, sledi samo po sebi, da morajo stranke priti na nek način do take sestavitve skupščine, ki bode imela vpogled, da bode kaj snela in si kaj upala. Prvi oblastni proračun, ob enem finančni zakon oblasti, h kateremu mora dati soglasje vrhovna finančna uprava, bode težko delo, ki bode spričevalo zrelosti za skupščino.

13. Narodni značaj mariborske oblasti.

Če govorim o potrebi, da se vzame oblastni skupščini kar najbolj politični značaj, razume se po sebi, da bode morala biti pri nas ta skupščina vendar čuvarica jugoslovanske narodne in državne misli. Usodepolno bi bilo, če bi sanjale stranke, da zmagajo, o pakiranju z nemškimi življenji. Naša častna dolžnost je, da sami izpolnimo nalogo, ki naj temelji na samoupravah, ne s pomočjo neslovanov, četudi se razume, da že v svojem interesu štiti mo vse prebivalce v napredku. Tudi Nemci naj sodelujejo, toda naša nesloga naj jim ne izpolni nade, da bode vsled naše razdvojenosti jeziček na vagi. Mariborska oblastna skupščina prevzema kot nekaka obmejna pokrajina še prav posebno častno dolžnost, biti tu na severni meji opora države. To nalogo bodo mogle le složne narodne stranke častno igrati.

14. Mariborska oblast in centralizem Beograda in Ljubljane.

Dotakniti se hočem kratko tudi še neke strani, ki se je že mnogo pretresala. Uprava države ni vzorna. Nekaterne žene to spoznanje do zaključkov, da bomo propadli, če ne bomo imeli kolikor toliko samostojne Slovenije. Če bi tudi ta misel bila utemeljena, je vendar danes in v dogledni dobi ta načrt, če ne pride nek čudež, neizpeljiv. Samouprava in administrativna razdelitev po zakonih 26. aprila sicer res ni še samostojnost Slovencev. Nasproti dosedajni negotovosti je pa velik korak naprej. Kako težka odgovornost bi današnja generacija zadela, če bi se ne oprijela te rešilne bilke, predno se nas poleti v gospodarskem napredku jetika. Omenjenih zakonov mi nismo mogli prepričati, četudi niso najboljši. Vsled tega smo skušali iz njih napraviti, kar je bilo dosegljivo. Sedaj pa smo in mora veljati za nas načelo lokalnega egoizma v polni meri, kakor ga vidimo v pretirani meri povsod drugod. Administrativne težave v državi so od leta do leta vendar manjše. Čim manj nalog bode ostalo skupni državni upravi in čim bolj bodo na delu oblasti glede splošne uprave kakor v samoupravi, tem manj bode, upajmo, konfliktov in kriz. Štajerski Slovenci, da ta izraz rabim, dali smo se na razpolago upravi Slovenije, Slovenci skupno upravi celokupne države, ko je položaj to zahteval. Zdaj je prišel čas, da začnemo misliti na sebo, kakor so drugi že davno v obilni meri in v prvi vrsti na sebo mislili. Če je mariborska oblast nova politična tvorba, če bode težave njenega konstituiranja podosetorjeno težje nego v Ljubljani, zato ni treba misliti, da nima bodočnosti. Bodočnost njena je pa na nas, na patrijotizmu strankarskih organizacij v zvezi z delavnostjo strokovnih organizacij. Iz mariborske oblasti bode postalo in lahko postane to, kar bomo mi sami hoteli.

15. Poziv gospodarskim in političnim organizacijam.

Mislim, da posamezni vzgledi za sebe in v celoti kažejo, da moj predlog ni sanjarija. Mislim, da ga diktira stvarna potreba, politični in gospodarski položaj pokrajine in pravi patrijotizem, če bi bil tudi lokalni patrijotizem, ki ni le opravičljiv, ampak je celo legalen. Ne prihajam danes v imenu svoje strankarske organizacije, ki ji je nasprotno popolnoma svobodno glede tega javno prednašanega načrta zavzeti merodajno stališče, kteremu se bom tudi jaz pokoril. Ne bodo pa mogli mojih razlogov prezreti zlasti gospodarski krogi in njih organizacije, od katerih pričakujem, da bodo dali izvedeti svoje stališče politični javnosti, da ga upošteva. S strani politične javnosti ne pričakujem in ne zahtevam, da vzame moj predlog kot nekaj popolnega, ampak pričakujem stvarno pretresanje predmeta z ono resnostjo, s katero sem se ga skušal lotiti jaz.

Moje poznavanje javnih razmer doma in v Beogradu, kolikor sem siga pridobil, me ne le opravičuje, ampak mi nalaga dolžnost moje mnenje o tem perečem vprašanju obrazložiti naši javnosti. Jaz se tudi nadejam, da do nekega rezultata pride, če ne do ustanovitve formalne stranke dela, kakor jo predlagam, pa morebiti vsaj do tenege začasnega bloka strank mariborske oblasti v točkah skupnega delovnega programa. Mnenja sem, da bi se s tem izkazala velika usluga naši skupni stvari.

Politične vesti.

* Vprašanje naše meje v Prekmurju se bo pretresavalo na prihodnji seji Zveze narodov. Referiral bo predsednik belgijske delegacije g. Hymans, kateremu je bila — kakor smo že poročali — poverjena arbitražna. Madžari se trudijo, da bi s pomočjo svoje propagande in osebnih zvez dosegli ugodno rešitev. Od naše strani se žal ne dela toliko, zlasti ni nikogar, ki bi informiral o spornem vprašanju inozemstvu, kljub temu pa smemo upati, da bodo Madžari tudi tokrat doživeli fiasko, kakor so ga bili doživeli v vprašanju madžarskih manjšin v Jugoslaviji.

* Na Dunaju so zadovoljni s Seiplovo akcijo. »Tagesspost« poroča z Dunaja, da so tamošnji politični krogi zadovoljni z uspehom praških pogajanj. Dr. Beneševi izjavi, da bo vendarle mogoče doseči rešitev avstrijskega vprašanja pred Zvezo narodov, pripisujejo velik pomen, ker dra Beneševine kot mednarodno osebnost. — Češki listi povdarjajo, da na Češkoslovaškem ne manjka razumevanja za ožjo gospodarsko zvezo z Avstrijo, vendar pa se mora Avstrija v prvi vrsti nasloniti na lastno življensko moč. »N. Listy« pišejo o dr. Seiplu, da je mož dela. Stopil je na krmilo ob času, ko je bila Avstrija že na robu gospodarskega propada, kljub temu pa je izdelal sistematični rešilni načrt in ga zastopa z energijo, ki je gotovo simpatična. — O sprejemu pri prezidentu dru Masaryku poročajo, da je bil prisrčen in prijateljski. — V Berlinu priredi vlada dru. Seiplu intimen banket. Ne bo pa se mudil delj časa kot 24 ur. Vse-nemški listi so mu zapeli na čast navdušene slavospeve o združenju Avstrije z Nemčijo.

* Smešni strahovi madžarskih nagratov. Madžarska vlada protestira proti pogajanjem dra Seipla v Pragi in Berlinu, češ, da so ta pogajanja v nasprotju s trianonsko mirovno pogodbo in da je njihova tendenca naperjena proti interesom Madžarske. Dr. Bothlenov organ »Az Ujsag« piše, da se je avstrijska vlada vrgla v objem Čehov. Zveza s Čehi pomeni slovenski koridor. Zlasti se Madžari boje, da bi priključitev Avstrije k Mali antanti izročila Madžarsko na milost in nemilost nasledstvenim državam. — Mala antanta bi lahko vsak trenutek Madžarsko izolirala in ji s pomočjo blokade vsilila svojo voljo. — Značilno je, kako se Madžarska boji za Avstrijo. Avstrija pa ima toliko samostojnosti, da bo šla za lastnimi interesi, ne oziraje se na Hortyjevo kamarilo.

* Nota upornikov sovjetski vladi. Petrov, voditelj pobunilene sovjetske

armade je poslal sovjetski vladi noto v kateri izjavlja, da so uporniki zvesti komunističnim principom, zahtevajo pa svobodo volitev, svobodo tiska in besede, zopetno odprtitev rudnikov na Uralu, sklepanje trgovinskih pogodb s tujimi državami in reformiranje armade, ki naj olajša položaj vojakov. Iz tega je jasno razvidna vsa komunistična svoboda v sovjetski Rusiji.

* Deseti vsruski sovjetski kongres se bo vršil glasom poročil iz Berlina koncem decembra v Moskvi.

* Protiboljševiški pokret v Rusiji. Iz Rusije prihajajo vesti o resnem protiboljševiškem pokretu, ki zavzema vedno večje dimenzije. Vse Povolžje je krenilo za Petrovom, voditeljem upornikov, ki je zavzel tudi že Nižni Novgorod. Vsa pokrajina med Kazanom in Kozmo demijanskim je v rokah upornikov. Tudi v Kronstadtu je izbruhnila vstaja med mornarji, ki so začeli obstreljati pristanišče in vladi zvesto brodovje. Vstajo mornarjev so z velikimi žrtvami sicer zadušili, toda v zrak je zletel del utrdb, katerih posadka se je pridružila upornikom. Začasno je sicer v Kronstadtu vzpostavljen mir, toda med pomorski baltiške mornarice še vedno vre in vsak čas lahko izbruhne nova vstaja.

Dnevna kronika.

— Kraljev lovski spremljevalec umri. Pretekli terek so pokopali v Stranjah pri Kamniku 28-letnega Kavvarjevega Johana, ki je svoječaso spremljal kralja na lov v Bistrici, ter je bil odikovan z zlato kolajno za usluge za kraljevi dom. Planinke je trgal na Mokrici ter se pri tem ubil. — Našel ga je šele po preteku nekaj dni njegov brat. Pri njem je ležala tudi zlomljena puška.

— Popravi. V poročilo o ustanovnem občnem zboru Zveze obrtnih društev se nam je vrnila pomota. Za kritje stroškov zveznega tajništva bodo plačevala včlanjena društva začasno od vsakega člana letno (ne mesečno) po 5 dinarjev kot obvezni prispevek in po 5 dinarjev iz raznih dohodkov društev.

— Mnogi se ne zavedajo, da z neplačanjem planinskega koledarja za leto 1921. in 1922. onemogočijo tudi njega nadaljnje izhajanje. Ker vemo, da je temu kriva samo pozabljivost, prosimo, da nam vsi dolžniki (in teh ni malo) tako vpošljejo dolžne zneske ter se s tem obvarujejo nepotrebnih stroškov, ki bodo nastali vsled izterjanja. — Založništvo.

— Lloyd George obdan z bodočo žico. Svetovnoznani angleški državnik Lloyd George je nastopil dopust. Nahaja se na svojem posestvu Churt, ki si ga je kupil pred par meseci, da bi lahko v samoti in tišini pisal svoje spomine. Posestvo je obdal z visoko ograjo iz bodoče žice. Tako hoče imeti mir pred ljudmi. Vstopiti sme le oni, ki pri vходу pokaže njegovo osebno vstopnico.

— Francoski kapitalisti in Južna železnica. Ravnateljstvo Južne železnice na Dunaju je obvestilo Association nationale v Parizu, da francoski akcijonarji niso zadovoljni s sporazumom, ki je bil sklenjen v Benetkah in da ne priznavajo določb regimne definitivne.

Dopisi.

Slov. Bistrica. Krivdo, da se ne more izslediti dobro organizirana, domača vlomilska banda, ki je nedavno v Slov. Bistrici izvršila 2 vloma, pripisuje nek dopisnik tukajšnjemu orožništvu. Takšno sumničenje je skrajno krivično! Orožništvo se je mnogo trudilo in stopilo takoj v stik z mariborsko policijo, katera je tudi storice kot mariborsko tatinsko bando izsledila in ključavnice Ozmiehu ukradene odpirale našla. Kritika tuk. orožništva, ki vkljub neznosnim gmotnim razmeram izvršuje popolnoma svojo dolžnost, pač ni umestna!

Z Gorenjskega. V celji Jugoslaviji ni primernejšega kraja za odpočitek, kot je naša divna Gorenjska. Kamor se obrneš, povsod nove krasote. Bled, Bohinj, Kranjskagora, Vintgar itd. so kraji svetovne slave. In kaj naj rečem o naših gorskih velikanih? Marsikoga manj premožnega sicer straši, da bi se odločil na počitnice v te kraje. ker

Bernhard Kellermann:

PREDOR.

Roman.
(Dalje.)

(42)

Kakor v amriškem utvarnem mestu je bilo v bodoči »Açori« velikansko, divno pristanišče z nasipi, pomoli, svetilniki, zlasti pa je oči zajemalo čarobno kopalniško mesto: hoteli, ploščadi, parki, nepregledno obrežje.

Nad vse veliko začudenost, da ne rečemo osuplost, da so vzbudile cene, ki jih je predorski sindikat zahteval za svet. Bile so za evropske razmere eksorbitantne! A sindikat je imel svoje oči hladno in neusmiljeno uprte v evropski kapital, kakor kača v ptico. Saj je bilo lahko uvideti, da bo Açora pogoltnila ves pomniški promet Južne Amerike. Tudi ni bilo treba kdo ve koliko razboritosti za spoznavo, da mora Açora — iz Pariza se prispe v štirinajst, iz Newyorka v šestnajst urah — postati najslovičitejši svetovno kopalnišče, shajališče angleške, francoske in ameriške gospode.

In evropski kapital je prišel. Stvorili so se obroči zemljiščnih spekulantov, ki so pokupili velika obrežja, da jih razprodajo v desetih letih z ogromnimi dobički skosana v podolgaste četverkotnike.

Iz Pariza, Londona, Liverpoola, Berlina, Frankfurturta, Wiena je pritekal denar in se točil v S. Woolfov veliki žep, v S. Woolfov »big pocket«, ki je bil med ljudstvom že prislovičen.

6.

S. Woolf je ta denar pospravil, kakor je pospravil one tri milijarde, ki sta jih dala kapital in ljudstvo, in pa svote, ki so jih virgle Bermuda, Vizcaya, Finisterre in Mac City. Ne da bi rekel: Zahvalim. Svojičas se ni manikalo glasov, ki so svarili in napovedovali plaz bankrotov, ako steče tako neznanski velika reka denarja na en kraj. Te napovedi denarstvenih diletantov so se uresničile samo v kaj neznatni meri. Nekoliko industrij je bilo osušenih, pa so si v kratkem opomogle.

Kajti S. Woolfov denar ni rjavel. Noben vinar ni zarjavell Brž ko je došel v njegove roke, ga je odnesel dotlešnji obtok.

Pošiljal je denar okoli zemeljskega obla. Kipelica zlatnikov je gnala valovje prek Atlantika v Francijo, na Angleško, v Nemčijo, na Švedsko, Španško, v Italijo, Turčijo, Rusijo. Prevalovijala je Ural in se plala v sibirske gozdove, v baikalsko hribje. Zaplavljala je Južno Afriko, Kaplandijo, Oranje, zaplavljala je Avstralijo, Novo Zelandijo. Drla je v Minneapolis, Chicago in St. Louis, v Rocky Mountains, v Nevado, v Alasko.

S. Woolfovi dolarji so bili milijardo pobesnelih malih vojakov, ki so se bili z denarjem vseh narodov in vseh plemen. Vsi so bili mali S. Woolfi, navdani do vratu z S. Woolfovim nagonom, njih geslo je bilo: money! Vojskoma so se drevili po žicah, položilih

prek morskega dna, vihareli so po zraku. Ko pa so prispeli na bojišče, so se pretvorili! Postali so jeklena kladivca, ki so kľekala od pohlepa dan in noč, postali so urne snovalnice tkalcev v Liverpoolu in so drčali v podobi Hotentotov po peščeninah južnoafriških demantišč. Postali so poganiška pri stroju s tisoč konjskimi silami, velikanski krak iz bliskavega jekla, ki besen užugava paro dvajset in štiri ure na dan, a ga para vsakokrat zažene nazaj. Postali so vlak, natovorjen z železničnimi pragovi, ki drda iz Omska v Peking, la-dijska bočina, naphana z ječmenom in ploveča iz Odeze v Marseille.

(Dalje prihodnjč.)

Glavni urednik: Radivoj Rehar.
Odgovorni urednik: Rudolf Ozim.

SMREKOVE KRAJNIKE

1 m dolge, brez česla
kupi je vsako množino 1439

Ant. Birgmayr, Maribor.

Gospodarsko in poljedeljsko orodje in stroji

vseh vrst (glavno zastopstvo tovarne Rud-Sack, Leipzig-Plagwitz in mnogih drugih)

Elektrotehnične potrebščine:

žice in jeklene vrvi

„Felten & Guillaume“, Motorji „Titan“, objekti za kurjavo itd. „Olso“, žarnice Philipo, Holandija itd.

Industrijske naprave in stroje

(Gefija, Teudloff-Dittrich itd.)

Poljske železnice, železo vseh vrst itd. Ruberoid za pokrivanje streh, strojna olja.

Naprave za mlino in pilarne,

Metale in zlitine,

Konfekcija papirja

(Jugoslavija d. d. Karlovač)

nudi iz bogatega skladišča v Zagrebu

ORBIS tržišče vzorcev industrijalnih izdelkov Zagreb, Paromlinska cesta 1

Zastopnik za severno Slovenijo L. Jemrič, Maribor, Popovičeva ul. 7. 1436

Amerikanska kuhinja
na krovu parobrodov

UNITED STATES LINES

Vodstvo parobrodov ameriške vlade je posvetilo posebno pažnjo kuhinji, ki se enako dobro najde le v največjih hotelih sveta. Velike, dobro zračljive predine in skupne sobe ter prostori za odpočitek so poleg pažljive postrožbe in največjega komforta prednost teh parobrodov.

Zahtevajte od spodaj označenega zastopstva plovidbene listne in ladinske načrte.

UNITED STATES LINES

BERLIN W. B.: Unter den Linden 1 1157
ZAGREB: Vlatko Kenadić, Milana Vidova ulica
in vsi vaši pošni uradi.
General. zastopstvo: Norddeutscher Lloyd, Bremen.

Kavarne v Ptujju

Vsled povišanja državnih davkov na sladkor, kavo in druge potrebščine so kavarnarji primorani zvišati cene kakor sledi:

Bela kava	K 8.—
črna kava (mala)	K 5.—
čaj brez dodatka	K 6.—
čaj z dodatkom	K 12.—
čokolada	K 12.—
turška kava	K 10.—

Banka v provinciji

išče knjigovodjo, korespondentnjo in praktikanta za takojšnji nastop. Ponudbe pod „Banka“ na upravo lista. 1461 5—3

Seno, slamo, drva, premog, žito, krompir, sadje in druga deželna pridelke kupuje in prodaja **ANDREJ OSET, Maribor, Aleksandrova cesta št. 57. Telefon št. 88. 1328**

Kavarna Remic, Vetrinjska ul. 2
Vsak torek, četrtek, soboto in nedeljo 1434

K O N C E R T
koncertira Witzlerjev tercet

Kupujem
po najvišjih dnevnih cenah
suhejedilne gobe
fižol in druge deželne pridelke.
Povzorjene ponudbe prosim nasloviti na
1471 3—1
V. H. Rohrmann, Ljubljana.

Mala oznanila

Boljši gospod išče lepo mebirano sobo, po možnosti z električno razsvetljavo in posebnim vvhodom v sredini mesta ali v parku za 1. september t. l. — Ponudbe pod A. A., poštni predal 27. 1475

Išče se za takoj proti dobremu plačilu eno ali dve opremljeni sobi z kuhinjsko uporabo. Dopolni pod „Poštena stranka“ na upravo lista. 1472

Trgovina z drvmi in premogom na prodaj. Reflektanti naj vposljejo ponudbe pod I. K. na upravo. 1468 2—1

Dobro mleko in drugi mlečni izdelki se dobijo v mlekarni Ivana Golob, Slovenska ul. 16. 1411 10—7

Stroj za skobljanje (Dichten-hobelmaschine), 500 mm, nov, neabljen, se prodaja. Naslov v upravi. 1464 2—2

Nova spalnica ceno na prodaj. Aleksandrova cesta 40. mizarstvo. 1455 2—2

POZORI!
M. Gnušek
Maribor,
Glavni trg št. 6.

prodaja žičnate žimnice (Draht-einsatz) po K 520, afrik-žimnice 3-delne po K 1900, impregnirane plachte za vozove, mlatinice, kornje, kvadratmeter po K 250, vrvi za zvonove, studence, seno in perilo, vsaka debelost in dolgost kg K 100, 140, strange za konje par K 44 do K 90, uzde navadne in pletene po K 30 in K 36, zaloga hlačevine, žamet rižasti, platna, racmošlina, plavotiska, lincerdruk, cajghlače, spodnje hlače, srajce vsake vrste, predpasnike vsake vrste, predpasnike iz klota in plavotiska, obleke za dekleta, moške predpasnike, robce, slamnjače, po najnižjih cenah. 1382 nah. 5—5

Vsem sorodnikom, prijateljem in znancem naznanjam pretužno vest, da je moj iskreno ljubljani in nepozabljivi soprog, oziroma brat, stric in svak, gospod

Janez Polak

posestnik, gostilničar in bivši trgovec s sadjem

due 23. avgusta ob 1. uri popoldne po kratki, mukepolni bolezni, previden s sv. zakramenti v 72. letu svoje starosti mirno v Gospodu zaspal.

Pogreb nepozabnega pokojnega se vrši v petek 25. avgusta ob 3. uri pop. iz mrtvašnice mestnega pokopališča v Pobrežju. Sv. maša zadušnica se bo brala v soboto 26. avgusta ob 8. uri zjutraj v frančiškanski župni cerkvi.

Krčevina—St. Ilj v Slov. gor., 24. avgusta 1922.

Katarina Polak, soproga.

TRGOVSKA BANKA d.d.

podružnica Maribor

sprejme

4 praktikante(inje) oz. mlajše uradnike in izvežban. samostojnega likvidatorja

s strokovno trgovsko predizobrazbo za takojšnji nastop. -o- 1465 2—2

Prošnje s prepisi izpričeval in referencami le nasloviti na ravnateljstvo Trgovske banke d. d.